

雷达扫描查病害 及时处置保平安

我市城市道路展开全面“体检”

本报讯（记者 辛雅君）为加强道路安全，及时查明地下病灶部位、病因，做到早发现、早干预、早治理，从4月下旬起，市城市管理局委托第三方对城市道路进行全面“问诊”，消除地下隐患。

据了解，为保障城市道路安全运行，及时掌握城市道路地下病害体情况，市城市管理局每年都会开展对道路的空洞检测，进一步提升城市道路空洞病害预警能力，强化城市道路安全风险监测预警机制，增强应急处置保障能力，让市民出行更放心、更安全。

6日晚10时许，在迎宾街上，一台白色作业车正拖着探地雷达缓缓移动，这是市城市管理局正在检测道路空洞。“道路病害不仅影响着市民的出行体验，有时还会造成人员伤亡和财产损失。”市城市管理局城市道路设施服务所的工作人员赵晓涛对记者说，城市道路空洞检测安排在晚间进行，是为了获取道路下方的准确图谱，减少白天密集的车流、人流及一些振动对雷达信号产生的影响。检测时，特种作业车时速较慢，一般不超过20公里每小时。

“迎宾街发现了3处疑似空洞，今晚对其进行复测。城市地下病害体可分为脱空、空洞、疏松体等，其中最严重的就是空洞，一般是指道路下方分离净空及土体内部产生的空腔达到0.5米及以上的土基内部土体大量流失的情况，小于0.5米的则为脱空。”赵晓涛说，他们对相关数据分析、复测、验证后，确定处置修复方案，全面消除隐患，全力确保城市道路设施安全稳定运行。

据了解，目前，御河西路、滨河路、迎宾街等11条道路的检测工作已完成。



本报记者 孙宏 摄

一季度，我市存贷款实现“双增”

本报讯（记者 孙向阳）一季度，我市金融运行总体保持平稳，各项存款、贷款同比呈上升态势。这是记者7日从人行大同市分行获悉的。

今年以来，我市金融机构积极推进金融高质量发展，人行大同市分行在窗口指导上持续发力，出台服务实体经济信贷业务、推进金融支持乡村振兴、支持专业镇高质量发展，发挥政银企融资对接常态化机制、监测通报机制和工作督导机制作用，金融支持实体经济力度不断增强，金融服务实体经济稳中有进。

一季度，我市金融机构人民币各项存款余额为4984.15亿元，同比增加291.17亿元。其中，人民币住户存款余额为3718.06亿元，同比增加355.52亿元；单位存款余额933.46亿元，同比减少25.97亿元。我市金融机构人民币各项贷款余额为2804.06亿元，同比增加292.18亿元，增速为11.63%，其中，人民币住户贷款余额为545.64亿元，同比增加68.35亿元；单位贷款余额为2258.42亿元，同比增加223.83亿元。

四价九价HPV疫苗明日可网上预约

本报讯（记者 高燕）9日，我市将依托“山西疾控动态”微信公众号，再次开启新一轮四价、九价HPV疫苗网上预约。

近年来，我市持续推进HPV疫苗接种。经过几年的努力，HPV疫苗接种认知度比较高，部分女性已经完成接种。相对于前几年“一苗难求”的现象，目前，九价HPV疫苗供应紧张的状况已得到缓解。据了解，此次四价、九价HPV疫苗网上预约时间为5月9日9:30至15:30，四价HPV疫苗预约名额为200人；九价HPV疫苗预约名额为994人，约完为止。开放预约的接种门诊包括平城区鹿苑街道社区卫生服务中心、平城区古城街道社区卫生服务中心、平城区马军营卫生院、平城区医疗集团开源街开源嘉苑社区卫生服务站、云冈区人民医院、国药同煤总医院（矿务局平旺院区）、云冈区高山镇卫生院、云冈区平盛路社区卫生服务中心、云冈区泰昌社区卫生服务中心、广灵县壶泉镇卫生院和天镇县地方病医院。

本期预约接种满额后，网络通道会即刻关闭。首针预约成功，其余二、三针次无需再次预约，按工作人员排好的接种程序进行接种即可。

为大同乡村振兴“搭把手”

市红十字会启动“5·8人道公益日”活动

本报讯（记者 高燕）今年5月8日是第77个“世界红十字日”。为凝聚更多的社会力量参与和支持红十字事业，日前，市红十字会启动“5·8人道公益日”活动，并在省红十字会发起的“博爱家园”项目下发起“一起捐”，为我市乡村振兴“搭把手”。

近年来，我市红十字会充分发挥红十字事业在第三次分配中的重要作用，在助困、助教、助医、助学等方面打造人

道救助品牌，并积极创新筹资模式，构建应急救援体制与机制，不断扩大救助范围，相继开展“春霖助学”“红十字园丁大病救助”“红十字博爱送万家”等活动。

市红十字会相关工作人员介绍，“博爱家园”项目是助力乡村振兴的公益项目，也是全国红十字系统在基层开展的惠民项目，通过开展防灾减灾、产业帮扶、健康促进、精神文明四方面内容，致力于打造可以抵御风险、汇聚博

爱的“韧性乡村”，从而促进乡村发展、乡村建设、乡村治理。2023年，在社会各界爱心人士的积极参与下，市红十字会在“5·8人道公益日”和“9·9公益日”期间通过互联网众筹成功筹得“博爱家园”6个。

据了解，此次活动通过线上参与，每一笔捐款都可以获得捐赠证书和捐赠票据，每一份爱心捐助也都会严格按照规定用于指定项目。

普法宣传进社区 护航老人享晚年

本报讯（记者 孙露）为强化老年人等特定群体的权益保障，进一步深化与社区党建联建效果，近日，平城区检察院在新华街道局前社区开展了主题为“检护民生 与法同行”普法宣传活动。

活动现场，平城区检察院组织工作人员通过介绍检察机关职能、播放典型案事例视频、发放宣传手册等方式，为在场群众深入普及了防范养老诈骗、非法集资以及未成年人保护相

关知识，鼓励居民积极参与提供法律监督线索，形成合力共同守护美好生活。平城区检察院还邀请居民填写调查问卷，深入了解社区和居民对学法、用法的需求，助力普法宣传内容向清单式、精准化持续转变。

居民们纷纷表示，通过这一堂生动的法治课，了解了更多的法律知识，面对陌生人的来电、投资宣传会更加谨慎，共同守护好钱袋子，共享幸福生活，共同维护社区平安和谐。



市中院强制腾退6038万元房产

本报讯（记者 龙中华）日前，市中级人民法院执行干警前往某小区，对价值6038万余元的53套商铺、6套住宅进行强制腾退，既维护了当事人合法权益，又捍卫了司法权威。

据了解，申请执行人郑某与山西某房地产开发有限公司纠纷一案，执行标的1.3亿元。该案立案执行后，市中院执行局对查封的被执行人名下53套商铺、6套住宅依法评估拍卖，经过一拍、二拍、变卖程序后，相应房产均因无人竞买而流拍。申请执行人申请将上述房产以变卖流拍价6038万余元，抵顶其对被执行人享有的部分债权。随后，该局作出以物抵债裁定后向当事人送达裁定文书，房产所有权人变更至郑某。房产权属变更后，郑某要求商铺、房屋实际占有使用人配合腾房、支付租金，但相关人员未能配合。

腾退行动现场，干警们向商铺占有使用人出示证件并送达法律文书，向其释法明理，在干警们的耐心解释下，商铺占有者纷纷表示愿意交付房屋，补齐欠缴租金，后续也会按照要求，将相应租金支付给新的房屋所有权人或法院账户。最终，53套商铺及6套住宅全部交付完成。



改良生产工艺 提高生产效率

近日，晋能控股煤业集团同发东周窑煤业公司在成功引入前沿生产技术的基础上，生产工艺改良方面取得重大突破，不仅降低了生产成本，还提升了生产效率、产品质量和企业的市场竞争力。

图为工作人员正在维修综采液泵。

本报记者 韩堃 摄